

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 46 (472)

Суббота, 5 декабря 1942 г.

Цена 10 коп.

БОЛЬШОЕ И ВАЖНОЕ ДЕЛО

Великая отечественная война советского народа против гитлеровской нечисти вступила в новый этап: Красная Армия на важнейших участках советско-германского фронта перешла в наступление и уже нанесла ненавистному врагу ряд новых сокрушительных ударов. Враг снова познал на собственной шкуре силу и мощь нашей армии.

Но впереди предстоят еще жестокие бои. Враг не сломлен окончательно. Он цепляется за каждый населенный пункт, бросается в яростные контратаки.

Все это налагает на советский народ обязанность еще теснее сомкнуть свои ряды, всемерно увеличить помощь фронту, повседневно изучать военное дело.

В частях и подразделениях горьковской милиции есть все условия для широкого развертывания военной «учебы», для развешивания военно-спортивной работы. Но получается иногда так, что на местах это большое и важное дело оказывается в загоне, без внимания. Итоги военно-физкультурной работы в частях и подразделениях за 1942 год говорят именно о неблагоприятном.

3 Райсовет «Динамо» в период года предпринимал самые энергичные меры к организации и проведению соревнований, много работал над увеличением числа значкистов ГТО, ГСО и классных стрелков, повседневно занимался военной работой. Но нередко благие намерения Райсовета срываются спортивными коллективами на местах. Собственно говоря, сейчас эти коллективы в большинстве распались, и в редком подразделении найдешь людей, отвечающих за военно-физкультурную работу.

На Автозаводе, например, сдали нормы ГТО 8 человек. До сих пор там на них никак не могут оформить документы, до сих пор люди не получили значки. Точно по тем же причинам не могут получить значки 8 человек из 10 горотделения.

В проводимых соревнованиях по плаванию, гребле, стрельбе и другим видам спорта принимали участие лишь отдельные товарищи. Достаточно сказать, что переходящее Красное знамя Райсовета разыгрывалось в этом году дважды и так и не было разыграно.

Сейчас в условиях зимы большое значение имеет лыжная подготовка. Райсовет разработал программу по этому вопросу. Но на местах эту программу поставили под угрозу срыва. Так, например, семинар инструкторов лыжного спорта собирался 3 и 4 декабря и был сорван из-за неявки людей. До сих пор в некоторых подразделениях (8, 4, 3, 10 и 7 ГОМ) не отремонтированы лыжи.

Получается, что большое и важное дело, — военно-физкультурная работа, — пущена в частях и подразделениях на самотек.

Но этого ни в коем случае не должно быть. Нужно в кратчайший срок и самым решительным образом оживить всю военно-физкультурную работу, командование подразделений, партийным и комсомольским организациям заняться этим вопросом всерьез, по-деловому.

КОНСТИТУЦИЯ ПОБЕДИВШЕГО СОЦИАЛИЗМА

Шесть лет тому назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял по докладу товарища Сталина новую Конституцию — основной закон СССР. Эту Конституцию советский народ справедливо назвал по имени ее творца и вдохновителя Сталинской Конституцией.

Как Конституция победившего социализма, Сталинская Конституция провозгласила полное торжество демократических принципов. Она ввела невиданные до сих пор в истории всеобщие, прямые, равные выборы всех органов государственной власти при тайной подаче голосов. Она впервые в истории существования народов обеспечила для трудящихся такие права, о которых мечтали и за которые боролись лучшие люди человечества на протяжении ряда столетий. Право на труд, право на образование, право на отдых и право на обеспечение в старости — все это вызывает в сердцах трудящихся СССР чувство законной гордости за свою родину и зовет на борьбу за новые успехи.

Германский фашизм, вероломно напавший на нашу страну, хочет отнять у нас все права, превратить советских людей в

рабов. Он хочет уничтожить наше государство, разрушить нашу культуру, вернуть нас к мрачным временам средневековья.

Но не будет этого!

Народ, который сбросил с себя ярмо самодержавия, который в годы гражданской войны и иностранной интервенции отстаивал свою свободу, народ, который познал счастье жизни — победить нельзя.

Годы свободного существования явились годами величайшего расцвета нашей страны. Так неужели, испугавшись зверств врага, испугавшись его яростных нападков и наших временных неудач, мы смирились и забудем о своей свободе, о своем счастье? Нет. Мы переживем все трудности, мы перенесем все невзгоды, но победим. «Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти». (Сталин).

Наступление наших войск под Сталинградом и на центральном фронте говорит, что не далек тот день, когда над всей нашей родиной, от Белого до Черного моря, снова будут победно реять красные знамена — символ свободы и счастья.

Призыв к движению вперед

В органах милиции я работаю 4 года. За все время не имею ни одного взыскания. В 1940 г. меня выдвинули на должность учуполномоченного. Участок, который я принял, был сильно поражен преступностью, и мне приходилось трудновато. Но я быстро освоил дело, так как много помогало командование и помогли курсы переподготовки учуполномоченных, на которые я был послан в 1940 г. На своем участке в первую очередь я организовал группы охраны общественного порядка в количестве 33 чел. и группу бригады из 15 чел. Благодаря работе с общественностью, только за 1942 г. членами групп задержано несколько крупных преступников. С начала войны я отказался от выходных дней — обучаю бойцов военному делу. В 1940 г. я был принят в члены ВКП(б). Я люблю общественную работу, и она у меня всегда имеется. Я работал в редколлегии стенной газеты, секретарем динамовской ор-

ганизации; с 20 ноября 1942 г. я избран секретарем парторганизации Линдовского РО НКВД. Свое дело уполномоченного сумел поставить неплохо. Но я не хочу успокаиваться на достигнутом.

Доклад тов. Сталина о 25-й годовщине Октябрьской революции я понимаю, как призыв к движению вперед, как приказ вождя крепить дисциплину и работать еще упорнее. Я беру на себя обязательства еще крепче держать связь с общественностью на селе, систематически проводить беседы, давать инструктажи, быстрее и качественнее закачивать следственные дела, не допуская ни одного случая нарушений норм УПК; правильно планировать свою работу — иметь месячные и ежедневные планы работы. Я стараюсь вложить максимум своих сил и способностей в общее дело разгрома врага.

Учуполномоченный Линдовского РОМ НКВД ШИПУЛИН.

С новыми силами

Доклад товарища Сталина от 6/XI 1942 г. хорошо изучен и понят всем личным составом Шахунского РОМ НКВД. Товарищ Сталин вдохнул новые силы, успехи на фронтах еще больше укрепили уверенность в нашей победе. Аппарат Шахунского РОМ стал работать с еще большей энергией и энтузиазмом. Хорошо работает пом. опер. уполномоченного УРО тов. Козлов. На днях он раскрыл две крупные кражи, ликвидировал группу воров в количестве трех человек.

Большую бдительность и активность проявляет учуполномоченный сержант милиции тов. Агафонов. Им задержан неизвестный для проверки личности,

оказавшийся опасным преступником. Значительно улучшилась работа БХСС. За последнее время вскрыты группы расхитителей собственности в райпотребсоюзе в количестве трех человек, в леспромхозе — в количестве шести человек, из которых трое арестованы. Зам. начальника РО НКВД тов. Ладоньчев не только руководит и помогает в работе своим подчиненным, но и сам принимает непосредственное участие в оперативной работе. Им задержан вооруженный бандит.

Хорошо работают командиры отделения тов. Галкин, милиционеры Сулейкина, Соколов. Сержант милиции ПОПОВ. Шахунский РОМ НКВД.



Сергей Миронович Киров на XVII съезде ВКП(б).

Фото ТАСС.

Бесстрашный боец

Восемь лет назад — 1-го декабря 1934 года от злодейской руки троцкистско-зиновьевского наемника фашизма безвременно погиб Сергей Миронович Киров. Мы не забыли этот день, день жгучей боли и гнева. Мы пронесем в века светлый, солнечный образ любимца партии, пламенного народного трибуна, великого гражданина советской страны.

Сейчас, в грозные дни отечественной войны, нам особенно близок и дорог образ Сергея Мироновича Кирова — бесстрашного бойца за советскую землю, горячего патриота, всем пылом своей всегда молодой и богатой души любившего нашу прекрасную родину, наш великий народ. Киров пал от руки подлого убийцы. Руку убийцы направляли изменники родины — троцкистско-зиновьевские бандиты, подлые агенты гитлеровского империализма.

Змеинное гнездо предателей знало, с какой непримиримостью вел Киров борьбу с врагами партии, с врагами народа, с теми, кто надеялся в критический момент открыть ворота врагу. Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина разгромил и покарал троцкистско-зиновьевскую банду изменников родины.

Огромная роль Кирова в борьбе против подлых изменников родины всегда должна напоминать нам о революционной бдительности, о том, как много сделал он для укрепления нашей родины.

Кирова нет с нами в нынешние дни тяжелых испытаний. Но его призыв, его твердая вера в победу, в правоту нашего дела вдохновляют советских людей и сейчас.

Наша славная Красная Армия, закаляясь в боях, срывает кровавые планы Гитлера. Мы с радостным волнением узнаем сейчас сообщения о том, что наши войска продолжают развивать наступление, что они освобождают советскую землю.

Невиданным трудовым подъемом отвечает советский народ на славную победу наших воинов. Сотни фабрик и заводов досрочно завершают свои производственные планы. Сотни тысяч рабочих и работниц берут на себя дополнительные социалистические обязательства.

Наступление наших войск ко многому нас обязывает, оно предъявляет повышенные требования к работникам тыла.

В эти дни каждый советский человек должен еще раз проверить, все ли он сделал для фронта, достоин ли он тех великих дел, которыми наши герои-фронтовики славят свою любимую родину.

Что светлую память Кирова, мы, работники милиции, даем большевистское слово — еще выше поднять революционную бдительность, еще сильнее громить вражеские элементы в тылу. Выше поднимем знамя социалистического соревнования и самоотверженным трудом ответим на славные подвиги героев-фронтовиков.

Вместе со всем многомиллионным советским народом мы склоняем свои боевые знамена в знак скорби и любви к пламенному большевику — Сергею Мироновичу Кирову, мы клянемся, что выполним свой долг до конца. Везде — в труде и в борьбе мы будем следовать светлому образу любимого Кирова. Отдадим все свои силы на помощь фронту, на разгром врага.

Памяти С. М. Кирова

1 декабря с. г. в управлении милиции УНКВД Горьковской области и в других подразделениях Горьковской милиции состоялись собрания сотрудников, посвященные памяти Сергея Мироновича Кирова.

Что светлую память любимого сына партии, незабвенного бор-

ца за дело Ленина — Сталина товарища Кирова, сотрудники дали большевистское слово еще выше поднять революционную бдительность, еще самоотверженнее бороться за укрепление тыла и отдать все силы на помощь фронту, на разгром врага.

В. РЯБЕНКО.

Каждый работник милиции должен владеть лыжами

Боец, владеющий хорошо лыжами, — гроза для врагов. Это полностью подтвердили лыжные операции прошлой зимы. Уже в этом году наши лыжники на Карельском фронте совершали вылазки в тыл врага.

Работникам милиции тоже нужно хорошо владеть лыжами. Опыт применения лыж в Автозаводском ГОМ при выполнении оперативных мероприятий и учуполномоченными при переходах на дальние участки после снежных заносов показал, что лыжи экономят время и силы при нашей служебной работе и кроме того укрепляют сердце, легкие, мышцы и нервную систему; на другой день после лыжной вылазки человек производительнее работает.

В этом году каждый работник милиции должен пройти 20-часовую программу по лыжной подготовке, куда входят строевая подготовка, способы ходьбы на лыжах, изготовка к стрельбе, гранатометание и рукопашный бой.

В декабре предстоит 3 серьезных соревнования, в которых работники милиции должны показать свою организованность и умение. В первых числах декабря состоятся стрелковые соревнования, посвященные 25 годовщине ВЧК—ОГПУ—НКВД. С 15 декабря по 15 января каждое подразделение милиции г. Горького проводит соревнования по лыжам внутри своего подразделения. Цель этих соревнований — вовлечь весь личный состав в лыжную подготовку и выявить лучших лыжников. 27 декабря состоится традиционные лыжные эстафеты им. Чкалова. Каждое подразделение милиции должно выставить по 5 мужчин и 3 женщины. Комсомольские и партийные организации должны возглавить военно-спортивную подготовку, комплектовать команды лыжников, обеспечить уход за лыжами, их хранение, ремонт и тренировку участников соревнований.

ПЕРМИНОВ.

ПЕРВАЯ ТРЕНИРОВКА

В 6 ГОМ началась подготовка к зимнему сезону по лыжному спорту. Приведены в порядок 20 пар лыж, выделен инструктор по физподготовке милиционер тов. Вербицкий, который проводит занятия. По плану первая лыжная тренировка намечена на 6 декабря. При тренировке лучшие лыжники будут выделе-

ны на эстафету им. Чкалова, которая будет проходить 27 декабря. Выделены лучшие стрелки для стрелкового соревнования между горотделениями, посвященного годовщине ВЧК, — тов. Холизов, Бутурля, Фомина и другие.

Зам. начальника по политической части 6 ГОМ АБОЛТИН.

Подготовка к празднованию 25-летия ВЧК—ОГПУ—НКВД

20 декабря исполнится 25 лет со дня основания органов ВЧК—ОГПУ—НКВД. Эта историческая дата знаменует собой создание Лениным и Сталиным боевых органов пролетарской диктатуры, призванных вести беспощадную борьбу с врагами социалистического государства. За время своего существования органы ВЧК—ОГПУ—НКВД нанесли сокрушительный удар по внутренней контрреволюции и агентуре иностранного империализма.

В период Великой отечественной войны органы НКВД, составной частью которых является милиция, беспощадно уничтожают вражескую агентуру, предателей нашей родины, всемерно

укрепляют тыл Красной Армии. В подразделениях милиции г. Горького уже началась подготовка к празднованию 25-летия органов ВЧК—ОГПУ—НКВД. Проводятся инструктивные совещания, семинары агитколлективов и беседы среди личного состава. Следуя славным чекистским традициям, работники милиции обязуются еще больше повысить революционную бдительность, улучшить качество оперативно-служебной работы, крепить дисциплину в своих рядах. Празднование дня основания советской милиции перенесено в текущем году с 12 ноября на 20 декабря и будет проводиться одновременно с 25-летием ВЧК—ОГПУ—НКВД.

Повысить боеспособность работников милиции

Советские войска продолжают наступление. Вести о победах фронтовиков вызывают огромный подъем в нашей стране. На победы фронтовиков советский народ отвечает новыми боевыми делами.

Работники милиции также не должны отставать. Самоотверженной борьбой с преступностью отвечают работники милиции на героические дела фронтовиков.

Быстрота и высокое качество расследования уголовных дел — такова задача органов следствия в условиях военного времени. Осуществляя надзор и руководство следственной работой, следует сказать о том, как справляется с этой задачей Линдовское РО НКВД.

Если сравнивать уровень следственной работы с довоенным временем, то безусловно сейчас она выглядит значительно луч-

ше. Работники милиции чувствуют больше ответственности за результат того или иного дела, серьезнее подходят к разрешению вопроса о возбуждении уголовных дел; заметно улучшение и с качеством расследования. Но нужно прямо сказать, что в практике работы имеются и недостатки, которые граничат с явной безответственностью отдельных работников и ни в коем случае не могут быть терпимы.

К числу таких недостатков относится нарушение статьи 105 УПК и директив прокурора Союза и НКВД по этому вопросу. Достаточно сказать, что за десять месяцев 1942 года более четырех процентов дел, поступивших в прокуратуру, расследованы со сроками более месяца. Имеется и явный брак в работе, в подтверждение чего приведем два примера.

БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ

В марте 1942 года на собрании парторганизации Борского РО НКВД обсуждался вопрос о состоянии дисциплины. Принято хорошее решение, в котором говорится:

«Шире развернуть соцсоревнование среди оперативного и рядового состава РО НКВД за выполнение поставленных задач в условиях военного времени, разработать межрайонный соцдоговор и вызвать один из районов нашей области на соцсоревнование».

Решение принято и забыто с того момента, как закончилось собрание. Межрайонный соцдоговор не был разработан, и желанное соревнование коллектива Борского РО НКВД ни с одним из районов нашей области не состоялось. Никто не подумал о том, чтобы проследить за выполнением этого решения партийного собрания.

Коллективные соцобязательства оперработников и учуполномоченных, подписанные еще в январе—феврале сроком по 1 января 1943 года, также до сих пор никто не подумал проверить. После этого не случайным является тот факт, что соцсоревнование здесь превратилось в пустую формальность, а соцобязательства остались только записанными на бумаге, но не выполненными. Вина всему этому старая болезнь — бесконтрольность. Давно известно, что эта болезнь не сулит ничего хорошего.

МИНИМУМ РАВЕН МАКСИМУМУ

В том же решении партсобрания Борского РО НКВД от марта 1942 г. говорится далее:

«Развернуть массовую воспитательную работу среди личного состава и на основе этого улучшить качество производственной работы и добиться максимального снижения нарушений дисциплины».

В упомянутых уже выше коллективных соцобязательствах оперработников и учуполномоченных такой же «резиновой» фразой записана та же мысль: «Довести до минимума служебные нарушения и дисциплинарные высчисления».

Здесь все есть и «минимум»

(Краткие заметки)

и «максимум», только нет настоящей военной дисциплины. Нарушения не уменьшаются, а наоборот — растут. И, как ни странно, растут прежде всего среди коммунистов. Такие коммунисты как Ляпин, Широков, Косарев и Шмаков допустили по несколько серьезных нарушений.

Что же значит после этого «максимум» и «минимум» поборски? Не пора ли командованию и парторганизации Борского РО НКВД по-большевистски взяться за полное искоренение нарушений служебной дисциплины?

НЕПРОСТИТЕЛЬНОЕ БЕЗДЕЛЬЕ

Партийная организация Борского РО НКВД большая. В ней есть хорошие, подготовленные коммунисты. Однако, бывший секретарь парторганизации тов. Солдатов, переизбранный только 17 ноября с. г., бездействовал, а коммунисты не заставили его наладить работу парторганизации. О каком-либо планировании работы парторганизации не приходится и говорить. Здесь даже собраний не было в течение ряда месяцев. Парторганизация не руководила соцсоревнованием, не занималась и воспитательной работой среди личного состава. Директива политотдела управления милиции по Горьковской области от 28 июля с. г. об организации политзанятий с рядовым и младшим составом не выполнена. Политзанятия совершенно не проводились и не проводятся. На командирской учебе кое-как прочитали «Краткий курс Истории ВКП(б)». Ни качеством командирской учебы, ни политзанятиями парторганизация не заинтересовалась. А между тем, почти все коммунисты до самых последних дней не имели партийных поручений. Имел партийное поручение только один член партии — редактор стенгазеты тов. Шаров, выпустивший за год всего 5 номеров.

Бездейственность парторганизации отразилась на работе всего коллектива, и, в частности, на работе комсомольской организации райотделения НКВД. В комсомольской организации нет да-

же избранного секретаря. Выполняющая обязанности секретаря тов. Денисова приняла дела по телефону из райкома. Воспитательной работы среди комсомольцев не проводится. Комсомольцы Каргина, Бабушкина и др. по 3—4 месяца не платят членских взносов.

Недавно впервые в парторганизации РО НКВД избран партбюро. Секретарем избран опытный, инициативный коммунист тов. Палагин. Он уже составил план работы и практически приступил к перестройке работы парторганизации. Ряд коммунистов уже получил партийные поручения. Теперь задача состоит в том, чтобы все коммунисты активно взялись за работу и помогли партбюро перестроить работу своей партийной организации.

КОГДА ОН СПИТ?

В коллективе Борского РО НКВД, конечно, есть и хорошие работники. К таким работникам следует отнести учуполномоченного комсомольца тов. Г. М. Потатчик, учуполномоченного тов. Зайцева, оперуполномоченного — коммуниста тов. Малова.

Учуполномоченный тов. Потатчик работает на участке Юрасовского куста всего около одного года, но за этот сравнительно небольшой срок он хорошо поставил работу и заслуженно пользуется авторитетом среди колхозников. Он организовал три группы охраны общественного порядка, в которых участвует 59 чел. Это на участке тов. Потатчик член группы охраны порядка тов. Громов, задержав преступника, организовал колхозников для конвоирования, и когда преступник пытался бежать, то был убит колхозником. Самое замечательное в работе тов. Потатчик — это исключительная исполнительность. У него никогда не задерживается служебная переписка. По заявлениям колхозников о кражах и других происшествиях он принимает меры немедленно. Недаром колхозники с чувством искреннего уважения говорят, что не знают, когда спит тов. Потатчик. Он будет работать день и ночь, но свое дело выполнит.

В прокуратуру поступило законченное следственное дело на Лахмутину Павлину Афанасьевну по статье 105 УПК, которой вменялось в вину то, что она обменяла несколько гражданам небольшое количество огородных семян на яйца. Из материалов видно, что семенами Лахмутину снабдил знакомый агроном. Последнее обстоятельство ничем не опровергнуто. Спрашивается, где же тут преступление? Оно совершенно отсутствует. Такое же обстоятельство с делом по обвинению Ляпина. Являясь сотрудником сельпо, Ляпин выдал командировочное удостоверение (это было до постановления Совнаркома об установлении порядка выдачи командировочных удостоверений) своему знакомому, что он командирован в город Ветлугу по делам сельпо. Настоящая цель поездки заключалась в том, чтобы привезти вина для служащих. Правда, поступок нехороший и заслуживает наказания в административ-

ном порядке. Но какая необходимость в возбуждении уголовного дела? Ее совершенно нет, так как из материалов видно, что Ляпин ранее ни в чем не замечался, а от указанного поступка сельпо никаких последствий не понесло. Оба дела были прекращены. Но ведь по ним допрашивались люди, отрывались от работы, затрачивалось время работника, ведущего следствие.

Наряду с этим допускается волокита по отдельным важным делам. Так, дело по обвинению Хворичева и других, связанное с расхищением государственного имущества, расследовалось несколько месяцев без всяких на то веских оснований.

Немало фактов, когда отсутствует необходимая оперативность по расследованию дел о хищениях в колхозах и разрешения отдельных переписок и заявлений граждан. Например, заявление Завражинского колхоза о хищении льносемян не раз-

решено по существу более месяца. Нельзя умолчать о фактах грубейшего нарушения революционной законности, в частности нарушения статьи 104 УПК. Имеют место не единичные случаи, когда содержатся под стражей лица по несколько суток без санкции прокурора.

Недостатков в работе Линдовского РО НКВД можно привести значительно больше, но и указанных фактов вполне достаточно для того, чтобы сделать вывод о медлительности перестройки следственной работы на военный лад.

Многое из недостатков в работе следует отнести за счет недостаточной организованности в работе райотделения.

Задача каждого следственного работника сейчас состоит в том, чтобы отдать все свои знания и способности на ускорение разгрома врага, на борьбу с нарушителями советских законов.

Д. КУДРЯВЦЕВ,
прокурор Линдовского района.